

## 适应市场迎接变革 百名医院管理者从中欧毕业

(美国礼来亚洲公司于上海，10月31日)

"医院管理课程适应时代的要求，弥补了当今医院管理者管理知识的鸿沟，它将会对中国卫生体制改革的实施产生积极的影响。"这是北京大学人民医院副院长王杉在首届医院管理文凭课程毕业典礼后对记者发表的感想。经过了3年的学习，王杉以及其他来自全国主要医院的共百名院长和副院长10月31日在中欧国际工商学院欣喜地领取了他们的毕业文凭。

这次医院管理文凭课程由美国礼来公司、卫生部经济研究所和中欧国际工商学院携手在2000年创办的，这也是在中国首次中外合作针对医院管理者设立课程。原全国人大副委员长吴阶平，上海市副市长杨晓渡，礼来亚洲公司总裁司瑞哲，礼来中国总裁萧凯仕，中欧国际工商学院副院长白思拓等出席了当天的毕业典礼。

吴老在致辞中称赞说："医院管理文凭课程是一项具有开创性的工作，它为中国培养了一批优秀的医院管理人才。现在，中国正在进行医疗体制改革，我们需要更多擅长医院管理的人，我希望这个项目能越办越成功。"

礼来亚洲公司总裁司瑞哲表示："随着中国经济改革的深入，中国的医疗事业如同其它行业一样，正经历一次体制性的变革。这种变革意味着医院的管理层在新世纪里面面临巨大的挑战。为了帮助中国的医院管理迎接挑战，我们与中国卫生部经济研究所以及中欧一起设立了这个课程。三年的实践证明，我们的合作是卓有成效的，得到广大医院管理者的认可。我们愿意继续这种合作，促进中国的医院管理水平的提高。"

"这次毕业典礼恰逢礼来重返中国十周年，我们与中国的合作也步入一个全新的阶段。无论是在药品的生产、营销和研发领域，还是在继续医学教育和疾病知识的大众普及上，我们都与中方开展了富有成效的合作，"礼来中国总裁萧凯仕在致辞时这样说"在金秋10月收获的季节里，我们与上海开拓者化学研究管理有限公司合作的实验室大楼在上海浦东张江高科技园区正式落成，我们与卫生部合作颁发了"礼来杯"抗击非典和精神卫生好新闻奖，并举办了'世界精神卫生日宣传活动'，与中华医学会共同创立的多媒体医学教育中心落成。用于治疗骨质疏松、安全有效的创新产品易维特也在这月上市。也就在今晚我们将向中国儿童少年基金会捐赠十万元人民币，用于中国儿童少年白血病专项基金。在未来的岁月中，我们愿意与时俱进，与中国经济共同成长。"

中欧副院长白思拓博士在讲话中说："中欧国际工商学院是中国最优秀的商学院之一。我们在管理学上拥有高质量的师资队伍和丰富的经验。我们愿意与卫生部和礼来一起为提高中国的医院管理水平尽一份力量。"

三年前，为迎接中国医院管理改革的浪潮，礼来公司颇具前瞻性地提议与卫生部经济研究所、中欧国际工商学院携手，全力打造中国第一个真正意义上的医院管理学历教育--医院管理文凭课程，帮助中国医院的高级管理层树立全新的医院管理理念，掌握新的知识和技能，提高医院在市场经济条件下的竞争力。课程内容涵盖战略制定、财务管理、人力资源、市场营销、风险管理等模块学习，商务模拟和作业检测。课程引进了全球医院管理中的最佳实践案例进行教学。课程学员全部为国内主要医院的正副院长，授课讲师为来自海外知名商业学院的资深教授。

礼来公司的总部设在美国印第安纳波里斯。礼来致力于为世界上最迫切的一些医学需求寻求医疗及信息方面的答案。公司与中国的关系可以追溯到上个世纪初期，在上海设立其第一个海外分支机构。1993年重返中国，2003年恰逢十周年纪念。目前在苏州拥有一家独资企业，30家办事机构，员工近800人。礼来公司致力于研发创新的药物，使人们生活得更长久、更健康、更有活力。

中欧国际工商学院是一所立足于中国、专业从事国际化高等管理教育的学府，其宗旨是为中国工商界服务并促进中国经济的发展。学院开设的课程向MBA学生以及企业的中高层经理提供最新的国际管理知识与实践，帮助他们在各自的经营环境中获得成功。

据悉，医院管理文凭课程的第二批学员已经开始了他们的学习。正如上海第二医科大学附属瑞金医院副院长俞卓伟所说的那样，我们希望由医院管理课程可以让中国的医院管理者们在变革中得以驰骋，在博浪中得以奋进，在挑战中得以腾飞”。

# # #